



GYÖNGYÖSI KATASZTRÓFAVÉDELMI KIRENDELTSÉG

Ügyiratszám: 36030/1027/2020 ált

Tárgy: rendkívüli időjárás
Ügyintéző: Magda István t. alez
telefon: +36 (37) 312-583
e-mail: gyongyos.pvf@katved.gov.hu

Gyöngyösi Katasztrófavédelmi Kirendeltség illetékességi területének 55 települése vezetőjének

Székhelyeiken

Tisztelt Polgármester Asszony/Úr!

A megváltozott időjárási körülmények egyre inkább ráirányítják a figyelmet a megelőzés és az öngondoskodás fontosságára. Az utóbbi időszakban is több alkalommal is előfordult, hogy néhány óra alatt akár egy havi átlagos csapadékmennyiség is lezúdult, melyet képtelenek voltak elvezetni az érintett települések belterületi csapadékvíz elvezető rendszerei.

Az ilyen heves esőzések által okozott károk azonban jelentősen mérsékelhetők, ha a vízelvezető rendszereket folyamatosan karbantartjuk. Különösen fontos ez az elmúlt hetekre jellemző csapadékosabb időjárásra is figyelemmel.

A közterületen lévő árkok, nyitott csatornák, folyókák, átereszek tisztántartása, a csapadékvíz akadálytalan elfolyásának biztosítása - az ingatlan előtti szakaszra terjedően - az ingatlan tényleges használójának kötelessége. Nem elegendő azonban az árkok rendszeres kaszálása, hanem szükséges a levágott fű és hordalék folyamatos eltávolítása, valamint az átereszek tisztítása is. A karbantartatlan árok képtelen eleget tenni rendeltetésének. Veszélyforrás lehet az árokrendszerben a víz útjába kerülő bármilyen akadály, ami meggátolja a víz elfolyását, vagy felduzzasztja azt. Ilyen esetekben a környező kertekben vagy akár lakóházakban is kárt tehet a víz.

Kiemelten kérjük a települések önkormányzatait, lakosait, hogy a fentiekben említetteknek mielőbb tegyenek eleget a további veszélyek megelőzése érdekében!

Tájékoztatom, továbbá, hogy Az Országos Meteorológiai Szolgálat (továbbiakban OMSZ) előrejelzése szerint délutántól északnyugat felől egy zivataros hidegfront érkezik, melynek közelében várhatóan több helyen is kialakul 70-100 km/h-s széllelés, helyenként felhőszakadás, nagy méretű jég. A csapadékmennyiség helyenként (jobb eséllyel nyugaton, Észak-Magyarországon, Alföld északi részén) rövid idő alatt elérheti a 20-40 mm-t. A front késő délután, este eléri a Duna vonalát, majd tovább haladva késő estétől hagyja el a keleti, délkeleti országrészt, miközben a front mögött csillapodik a szél, megszűnik a csapadék.

2020. június 29.			
	Fok	Esemény	Leírás
Jel	2	Zivatar	Veszély! Hevesebb zivatarok kialakulására lehet számítani. A villámlások mellett kockázatot jelent a zivatarokat kísérő szél, jégeső is!
Jel	1	Heves zivatar	Intenzív záporokból, zivatarokból rövid idő alatt 25-30 mm-t meghaladó csapadék hullhat.

A fenti előrejelzés alapján, a dombvidékeken, de a síkvidéken is számítani lehet a vízfolyások, hirtelen megemelkedésére, villámárvizek kialakulására, míg az alföldi területeken belvíz, illetve helyi vízkár kialakulására. Az erős szelet fa kidőlések, esetleges épületkárok (tető, tűzfal, stb.) áramkimaradások is.

A megelőzés és felkészülés érdekében, kérem, hogy fordítsanak figyelmet az alábbiakra:

1. Pontosítsák a települési polgári védelmi szervezetek **beosztási névjegyzékét**, a riszthatóság érdekében.
2. Pontosítsák a **veszély-elhárítási és vízkár elhárítási** terveiket.
3. **Ellenőrizzék** le a védekezésbe **bevonható technikai eszközök** (szivattyúk, szállítóeszközök, kanalas kotrógép) meglétét, üzembiztonságát, a rendelkezésre álló védekezési anyagokat (homok, homokzsák, fólia), beszerzésük, pótlásuk módját.
4. Szükség esetén **készüljenek fel** a települési ügyeleti rendszer bevezetésére.
5. **A vízkárelhárítási terveikben foglaltak szerint**, szükség esetén jelöljenek ki olyan élet és vagyonbiztonságot nem veszélyeztető területeket, melyekkel a belterületi vizek kormányozhatók.
6. A vízelvezető rendszerek **akadály mentesítésére** a vizek gyorsabb lefolyása érdekében fordítsanak kiemelt figyelmet. Hívják föl a lakosság figyelmét, az ingatlanok előtti csapadékelvezetők tisztántartására.
7. **Adatbázisaikat** tartsák napra készen.
8. Amennyiben a településen konkrét védekezési feladatot végeznek, akkor a **védekezési fokozat** elrendeléséről, megszüntetéséről, az igénybe vett erőkről, eszközökről, a végrehajtott tevékenységről kérem, hogy írásban tájékoztasson. A Védekezés során az „Eseménynapló”-t folyamatosan vezessék
9. A jogosan felmerült védekezési költségek igénylésére a **9/2011. (II. 15.) Korm. rendelet a vis maior támogatás felhasználásának részletes szabályairól** rendelkezései alapján járjanak el, betartva az abban előírt határidőket.
10. Települési szabadtéri rendezvények esetén a rendezvényért felelős vezetővel folyamatosan tartásák a kapcsolatot, illetve tájékoztassák a szervezőket.

Kérem Önt, hogy az elkövetkezendő időszakokban, kísérjék figyelemmel az OMSZ honlapját az alábbi link címen: [http://www.met.hu/idojaras/veszelyjelzes/riasztas/!](http://www.met.hu/idojaras/veszelyjelzes/riasztas/)

Gyöngyös, elektronikus aláírás-bélyegző szerinti időpontban.

Tisztelettel:

Dr. Zólyomi Géza t. ezredes
tűoltósági főtanácsos
kirendeltség-vezető

Melléklet: -----

Terjedelem: 2 oldal (a kiadványozó pótlap nélkül)

Kapják: Címzettek

Cím: 3200 Gyöngyös, Kossuth Lajos út. 1.

Telefon: +36 (37) 312-583

E-mail: gyongyos.kvk@katved.gov.hu

Hivatali Kapu azonosító: 723206798